
 

 

 

 

 

 

ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH PANÍ 

EVY TŮMOVÉ 
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Vypracovali: ZŠ Dědina, Žukovského 6, Praha 6 

Magdaléna Bernatová, Tadeáš Charwot, Adéla Kořínková, Valérie Řehořová, Daniela 

Tejnecká, pod vedením paní učitelky Denisy Pilátové  

 



Paní Eva Tůmová se svým bratrem Karlem byli dětmi celých Vršovic. A jak tento životní 

příběh začal? Nacisté si přišli pro tatínka, zpravodajského důstojníka československé armády, 

ale díky předchozí přípravě a cizí pomoci se mu podařilo utéct do zahraničí. Zanedlouho 

odvedli jejich maminku a zanechali dva malé sourozence doma samotné. Život bez rodičů je 

naučil mnohé. 

„V šesti letech jsem uměla už uvařit krupicovou kaši, ohřát párky, zamíchat vajíčka a 

takovéhle jednoduché úkony a to mě všechno učili hodné sousedky.“ 

Zázemí nalezli také u svých tetiček, riskujících pro jejich obživu. Dostatek jídla nasytil i 

hladovějící děti z okolí. 

„Když zahoukaly sirény v Praze a to bylo co chvíli, že bude nálet, tak nám ve škole řekli, 

běžte rychle všichni do krytu. No a my jsme bydleli blízko školy, dvě ulice. Tak jsme řekli, 

všichni můžete jít k nám, u nás nikdo není, protože jsme tam neměli rodiče, nikdo vás nebude 

vyhazovat a jídla je u nás taky dost.“ 

Šťastné rodinné shledání po válce narušil maminčin špatný zdravotní stav, způsobený 

podmínkami internačního tábora. Další ranou bylo uvěznění tatínka komunisty. Sice jej v roce 

1952 propustili, avšak maminka svým zdravotním komplikacím podlehla. 

Profese učitelky jí umožnila poznat Karla Gotta a Janu Hlaváčovou. 

Díky známosti s rodinou Werichů překonala další 

těžkou situaci. Zázemí a pracovní příležitost nalezla v 

jejich vile, jinak by na vše zůstala sama. 

A čím se vždy paní Tůmová řídila? 

„Spoléhat se hlavně na svoje ruce a nezranit žádné 

svoje přátelé, protože ta energie, kterou vy vyšlete do 

světa jako pozitivní jako dobrou, ta se vám vrátí.   

Život paní Tůmové připravil mnohé překážky, vždy 

se ale objevil někdo, kdo jí pomohl. Tak se pokaždé 

dokázala s nástrahami osudu vypořádat.  

Na návštěvě u paní Evy Tůmové 


